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CONVOCADA COM BASE NO ATO DO PRESIDENTE 

Nº 45, DE 2010, 

DE 26 DE JANEIRO DE 2010. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está aberta a sessão 
extraordinária. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
gostaria de solicitar à V.Exa. que nós pudéssemos fazer uma reunião do Colégio de 
Líderes para discutirmos as questões que interessam a esta Casa, em especial, aos 
partidos e blocos parlamentares, a respeito das modificações que tivemos aqui. Entre 
elas as indicações da CCJ, as consequências do meu afastamento da base do 
Governo e, consequentemente, a quebra no bloco parlamentar que eu havia firmado 
com o PMDB, além de outros assuntos. 

Portanto, eu gostaria que V.Exa., se possível, acatasse a minha questão de 
ordem para que pudéssemos ter um norte nessas 2 questões. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esta Presidência acata a 
questão de ordem de V.Exa. 

A Presidência suspende os trabalhos e convoca todos os Líderes para uma 
reunião do Colégio de Líderes. 

Está suspensa a sessão. 

(Suspensa às 16h22min, a sessão é reaberta às 17h47min.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Está reaberta a sessão 

extraordinária. 

“Memorando nº 3, de 2010. Brasília-DF, 25 de janeiro de 2010. Da Liderança 
do PMDB ao Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Assunto: Indicação 
de membro para CPI da CODEPLAN. 

Sr. Presidente, indicamos o nome do Deputado Geraldo Naves para ocupar a 
Presidência da CPI da CODEPLAN. 

Assinam: Deputada Eurides Brito, Deputado Benício Tavares.” 

Esta Presidência esclarece que o Presidente da Comissão Parlamentar de 
Inquérito é o Deputado Alírio Neto, do PPS, que deixou, conforme consta o Diário da 
Câmara de hoje, o Bloco PMDB/PPS, passando a ficar sozinho, Líder do PPS. 

Então, o PMDB está solicitando a vaga e passando para o Democratas, na 
pessoa do Deputado Geraldo Naves. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, eu 
queria esclarecer que este desligamento aconteceu – o ofício está publicado no dia 
de hoje, mas foi encaminhado dia 22 – por recomendação do meu partido. Nós 
estamos nos afastando da base do Governo, ficou óbvio na última sessão aqui, e foi 
pedido que eu me desfizesse todos os laços que tivesse com a base do Governo. No 
caso, o Bloco Democrático Popular era um bloco de base do Governo. Portanto, 
cumprindo determinação do meu partido, desliguei-me do Bloco.  

Assumo a Liderança do PPS diretamente. Obviamente, essa vaga é de direito 
do Bloco do PMDB. Entendo – e aí deixo claro para quem está nos ouvindo hoje – 
que, sem dúvida nenhuma, pelo menos é de bom senso, seja indicado alguém que 
não tenha ainda sido citado no inquérito; no caso, o Deputado Geraldo Naves. 

É lastimável, é natural esse processo democrático, afinal de contas o partido 
tem direito à vaga, a gente entrega, mas espero que seja dada continuidade ao 
trabalho. Pretendo participar do trabalho da CPI acompanhando e fornecendo o meu 
conhecimento na área de investigação para que possamos chegar ao final das 
apurações daquela Comissão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Alírio 
Neto. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS - Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 
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DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, só para me pronunciar pela Liderança do PRP, pelo PP, pelo Bloco, 
não vamos indicar candidato ao cargo de Presidente. Por conseguinte, nós 
concordamos com essa indicação do PMDB. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Convido o Deputado Raimundo 
Ribeiro a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Dá-se início aos  

Comunicados da Mesa. 

Leitura das atas das sessões anteriores. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à leitura das atas das sessões 
anteriores. 

São lidas e aprovadas as seguintes: 

- Ata da 1ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 53ª Sessão Extraordinária; 

- Ata da 115º Sessão Ordinária. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Esta Presidência gostaria de 
comunicar a todos os presentes que, em função da divergência de alguns blocos, 
que não indicaram nome para a composição da Comissão de Constituição e Justiça e, 
consequentemente, para a eleição do Presidente e do Vice-Presidente, a eleição da 
Comissão de Constituição e Justiça fica para o dia da amanhã, quarta-feira, 
juntamente com a da Comissão Especial.  

Esta Presidência solicita à Assessoria de Plenário que já providencie o 
Expediente e marque para amanhã, antes da eleição da Comissão de Constituição e 
Justiça e antes da eleição da Comissão Especial, a eleição do Presidente da Câmara 
Legislativa. Inclusive, solicito ao Deputado Raimundo Ribeiro ou ao Deputado Wilson 
Lima que presida a sessão caso seja necessário, se eu não estiver no momento. Que 
amanhã, antes da eleição para a composição das 2 comissões, seja feita a eleição do 
Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal.  

Gostaria de esclarecer que isso será na hora da sessão, antes das eleições 
para a composição da Comissão de Constituição e Justiça e para a composição da 
Comissão Especial. Informo que eu não vou presidir a sessão da eleição da Comissão 
Especial e da Comissão de Constituição e Justiça. Que o Presidente eleito faça a 
condução dos trabalhos e a eleição para as Comissões.  

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, solicito o uso da 
palavra.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  
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DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS (PRP. Sem revisão do orador.) – 

Sr. Presidente, estamos falando de amanhã, às 15 horas? 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Sessão Extraordinária da 
Câmara Legislativa, na autoconvocação, está marcada para amanhã, quarta-feira, às 
15h. 

DEPUTADO BATISTA DAS COOPERATIVAS – Sr. Presidente, gostaria de 
parabenizar V.Exa. por sua atitude. Nós estamos vivendo um regime de 
excepcionalidade. Sabemos que o Regimento lhe dá a prerrogativa de poder, em até 
7 dias úteis, chamar a eleição para Presidente, e V.Exa. chamou para o dia de 
amanhã.  

Isso já é uma prova inequívoca da manifestação da Câmara Legislativa, 
inclusive através de seu Presidente atual, Deputado Cabo Patrício – e não poderia 
deixar de ser –, de que nós, esta Casa, quer dar toda a celeridade aos trabalhos ora 
solicitados pela sociedade. Então, parabéns!  

Pela Liderança do Governo, gostaria de fazer essas colocações. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Certo, Deputado Batista das 
Cooperativas. 

DEPUTADA ERIKA KOKAY – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Concedo a palavra a V.Exa.  

DEPUTADA ERIKA KOKAY (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. Presidente, a 
prerrogativa de indicar a eleição do novo Presidente ou Presidenta dentro do prazo 
de 7 dias úteis é de V.Exa, mas eu queria apenas dizer que a sua Presidência deu 
celeridade a todas as investigações. Então, creio que não há um condicionante entre 
a celeridade das investigações e a eleição de um novo Presidente ou de uma nova 
Presidenta.  

Sr. Presidente, digo que esta Casa, sob a sua Presidência, deu as respostas 
que a sociedade desejava do ponto de vista dos instrumentos necessários para que 
possamos cumprir a função para a qual fomos eleitos. Nós fomos eleitos para 
responder às necessidades e desejos da sociedade. Portanto, Sr. Presidente, eu diria 
que cabe a V.Exa. designar o prazo para a eleição, mas creio que não há nenhum 
condicionante entre a celeridade das investigações e o processo da eleição da 
Presidência. Talvez – espero que não e, sinceramente, espero que não – tenhamos o 
contrário! Espero que não. Espero que quem assuma a Presidência desta Casa tenha 
a clareza e o compromisso que V.Exa. tem.  

Inclusive informo que nós, do Partido dos Trabalhadores, amanhã 
apresentaremos uma candidatura à Presidência da Câmara Legislativa. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Erika 
Kokay. 
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DEPUTADO GERALDO NAVES - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO GERALDO NAVES (DEM. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, é só para cumprimentá-lo pelo seu gesto e dizer que ele foi de uma 
grandeza que não esperávamos ser diferente. Meus parabéns pela condução do 
trabalho até agora! 

Antes, eu só gostaria de agregar que um Deputado parlamentar... Nós, aqui 
da Câmara Legislativa, não somos diferentes de nenhum Deputado de outro Estado, 
não temos diferença alguma. A única coisa que lamentamos é que a TV Globo, no 
momento, vem tentando fazer uma agenda ou um cartão de ponto dos Deputados 
desta Casa. 

Hoje, pela manhã, eles mostraram, quando estiveram aqui, um repórter 
dizendo: “eu estive aqui desde as 9h da manhã”, como se nós fôssemos obrigados a 
estar aqui para vê-lo. Portanto, eu quero deixar registrado nesta questão de ordem 
que um Deputado tem escritório político, percorre as satélites. Estava marcado para 
hoje às 15h, e aqui todos nós estivemos.  

Então, quero deixar o meu protesto e dizer que a TV Globo não tem 
nenhuma autonomia regimental aqui dentro. Ela é simplesmente mais uma 
imprensa, não difere de nenhum blog e de nenhuma página da Internet ou de 
qualquer jornal desta cidade. 

Muito obrigado. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Geraldo 
Naves. 

DEPUTADA EURIDES BRITO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA EURIDES BRITO (PMDB. Sem revisão da oradora.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria de registrar que, quando chegamos hoje à tarde a esta Casa, 
nós já tínhamos redigido – e aqui eu falo no plural porque foram vários Deputados, 
6, 8, 10, 12, aliás, 13 Deputados, porque o Deputado Dr. Charles também assinou – 
um requerimento para pedir a V.Exa. que a eleição fosse hoje.  

Ouvindo as ponderações de V.Exa., evidentemente, quero cumprimentá-lo 
pela decisão de ter marcado as eleições para amanhã; mas, já que o requerimento 
feito por vários Deputados está invalidado, nem daremos entrada nisso, eu queria ler 
um parágrafo que está registrado nele, antes que se torne papel reciclado.  

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Com toda a certeza, Deputada 
Eurides Brito. 
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DEPUTADA EURIDES BRITO - Diz assim: “ao fazermos tal solicitação,...” - 

que seria a eleição hoje - “... queremos elogiar V.Exa. pela forma elegante e 
imparcial com que foram conduzidos os trabalhos desta Casa”.  

Eu queria registrar isso. 

Muito obrigada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputada Eurides 
Brito. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) - Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RAIMUNDO RIBEIRO (PSDB. Sem revisão do orador.) - Sr. 
Presidente, eu gostaria apenas de registrar aqui o espírito democrático de V.Exa., 
que, no momento em que surgiam divergências acerca da data, chamou uma 
reunião do Colégio de Líderes e houve por bem já designar a data da eleição para 
amanhã, a partir das 15h.  

Então, eu quero aqui registrar que realmente este é o procedimento que, 
creio, deve presidir sempre a condução dos trabalhos, tanto antes, quanto agora, 
quanto posteriormente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CABO PATRÍCIO) – Obrigado, Deputado Raimundo 
Ribeiro. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão. 

Está encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 17h59min.) 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa  

nº 24-Suplemento, de 08/02/2010. 

 

 


